

# FINA 冠軍游泳系列賽深圳站

# 何詩蓓大勇首日攞兩金



何詩蓓和對手擁抱。中新社

2020年「國際泳聯冠軍游泳系列賽」深圳站日前在深圳大運中心游泳館正式展開，其中香港泳手何詩蓓表現大勇，除贏得女子100米自由泳冠軍，更聯同外國泳將在4x100米自由泳接力賽贏得金牌，首日即攞兩金。

香港文匯報記者 楊浩然

國際泳聯(FINA)冠軍游泳系列賽是該會新設立的賽事，只供世界冠軍、奧運冠軍及世界紀錄保持者等泳手參賽，並採用直接決賽形式進行，因此每項賽事只設4條賽道。

以去年世界游泳錦標賽200米自由泳第4名身份獲邀參賽的何詩蓓，於100米自由泳賽事同樣表現出色，面對瑞典前世界冠軍米雪高文，以及兩位荷蘭泳將凱姆絲凱克和Ranomi Kromowidjojo，最終雖未能打破香港紀錄，但仍游出53秒47佳績奪得冠軍，凱姆絲凱克、米雪高文和Ranomi Kromowidjojo則分別2、3、4名。

在只有一個小時休息下，何詩蓓便要再度登場，這次他與美國選手佩德利、烏克蘭選手戈佛羅夫以及Ranomi Kromowidjojo出戰4x100米自由泳接力賽，結果負責最後一棒的何詩蓓發揮出色，協助Team Pebley游出3分28秒40成績奪冠，亦贏得她今屆賽事第二面金牌。

## 專注練習迎接奧運年

早前被游泳媒體《SwimSwam》評為「年度亞洲最佳女泳手」的何詩蓓，賽後就表示十分榮幸獲邀參賽：「很榮幸獲得參賽機會，能夠和一眾頂級泳手合作和較技亦令我感到很雀躍。」談到對2019年的總結，以及對今年奧運年的目標時，何詩蓓則謂仍要繼續努力：「2019年我的表現不錯，但仍然未算最好，我認為依然有很多改善的空間；今年是奧運年，我必定會把心思全部放到練習上，亦希望能一直保持健康。」

## 孫楊2020年首秀遭逆轉

在日前進行的2020年國際泳聯冠軍游泳系列賽深圳站首日比賽中，奧運冠軍孫楊領先了195米，但在最後觸壁時差之毫厘，以0.03秒的微弱差距不敵陶宛選手拉普西斯，獲得男子200米自由泳亞軍，徐嘉余、汪順、柳雅欣、于靜瑤和劉湘則為中國隊收穫5金。

深圳大運中心游泳館佈滿了「孫楊加油」的紅色橫幅，在觀眾的助威聲中，奧運3金得主孫楊最終以1分46秒53的表現完成2020年首秀。賽後他表示：「我對這個成績很滿意，畢竟世錦賽後就沒有參加過比賽，這次也沒有特別做準備，可以看到出發等細節方面有一些進步。200米比賽本來就是勝負在毫釐之間，參加比賽就是希望以賽代練，在3月份的青島全國冠軍賽中全力表現，為東京奧運會熱身。」

世界冠軍徐嘉余捍衛男子100米背泳王者尊嚴，他以53秒01奪冠；柳雅欣贏得女子200米背泳金牌；北京姑娘于靜瑤力克奧運冠軍葉詩文，捧得女子200米蛙泳冠軍；汪順強勢奪得男子200米混合泳冠軍；世界紀錄保持者劉湘在女

子50米背泳比賽中技壓群芳。

徐嘉余表示：「成績在我的意料之中。做好每一個細節，完成好每一次比賽，都朝東京奧運會邁進了一步。」葉詩文說：「冬訓練得很累，有一些疲勞，成績在我的意料之中。祝賀我的隊友于靜瑤，希望我們在東京奧運會並肩作戰。」劉湘說：「因為冬訓抓得好，有了底子，感覺水平提升明顯，今年將全力備戰奧運。」

新華社



孫楊(右)在比賽後向觀眾致意。新華社



何詩蓓首日奪兩金。FINA Twitter圖片



何詩蓓(右)與三位外國泳手合力贏得接力賽。FINA官網圖片

# 天津女排直落橫掃上海 朱婷首度稱霸超級聯賽

香港文匯報訊(記者夏微、楊浩然)2019/2020中國女子排球超級聯賽日前正式落幕，天津渤海銀行女排以3:1拿下決賽第三回合比賽，以3:0戰勝上海光明優倍女排，第12次捧起排球超級聯賽冠軍獎盃。

本季上海女排的主力得分外援利普曼回歸隊伍，首局，利普曼、拉爾森和楊婕的進攻，與上海隊比較到位的防守，給強勢的天津隊帶來不少麻煩，25:22先下一城。

次局開局，上海隊佔到先機，但朱婷和胡克爾的連續強攻讓上海隊很快失去招架之力，加之自身進攻端的失誤。上海女排很快被天津女排反超，最終，胡克爾一記重扣，25:16，天津女排扳回一城。

隨後的第三局，天津隊保持了猛攻姿態，再下一城。關鍵第四局，雖然兩隊一度陷入膠着，但朱婷的強攻卻在關鍵時刻讓人不可小覷，最終25:19，天津隊3:1贏下決賽第三回合，也成功捧起隊史上第12座排球超級聯賽獎盃。

數據方面，天津主力李盈瑩和胡克爾同樣取得全隊最高的18分，朱婷則有15分；上海外援利普曼表現出色，取得全場最高的22分，另外拉爾森貢獻15分，可惜楊婕、秦思宇等得分只有單位數，未能協助球隊贏回一仗。

首度贏得排球超級聯賽冠軍的朱婷，賽後則表示今次加盟天津女排讓她學習到很多東西：「上海隊的重點進攻人物(利普曼)回來了，但我們的準備工作做得不錯，對我們隊來說，這場比賽是非常有價值的。此外，天津隊是一支非常強的隊伍，我從中學到了很多的對我有幫助的東西。」



天津渤海銀行隊員在頒獎儀式上。新華社



朱婷(上)在比賽中扣球。新華社

## 港花劍男團有望勇闖東奧

香港文匯報訊(記者郭正謙)憑藉在男子花劍世界盃團體賽法國站的殿軍成績，港隊在最新公佈的世界排名中壓過韓國升上第四位，只要在下個月的埃及站後繼續保持排名，即可歷史性獲得東京奧運入場券。

港隊於上週舉行的男子花劍世界盃團體賽八強勇挫韓國，並最終得到殿軍的成績，成功在世界排名積分上超越韓國升上第四位，有望以世界前四的身份直接取得東京奧運資格。

要以世界排名前四身份直接晉身奧運，港隊必須於下一站埃及，並繼續力壓韓國，目前積252分的港隊僅比韓國多兩分，要保住世界第四的席位仍需繼續努力。

不過港隊縱使最終失落世界前四的資格，晉身奧運機會仍然高唱入雲，由於排除世界前四後，每個洲份的首名隊伍亦可直接躋身奧運，即使港隊世界排名被韓國反超，在分別領先日本及中國國家隊37及43分下，相信仍可以亞洲首名身份亮相奧運花劍男團賽。

香港男子花劍隊有望出戰東奧。FIE圖片



傑志在早前菁英盃曾經取香港飛馬。資料圖片

# 傑志迎飛馬不容有失

香港文匯報訊(記者郭正謙)傑志雖然仍然保持聯賽不敗身，不過7戰3勝4和的成績明顯未能令這支班霸滿意，季中迎來多名新援力圖追趕「一哥」富力R&F，其中朴俊炯更有望正選上陣對香港飛馬，且看這位韓國中堅能否為傑志防線帶來穩定。賽事將於今晚8時假香港大球場上演，門票分80及30元正。

傑志上半季一度陷入低潮，多次大意失球令球隊失去不少分數，不過球隊近期狀態回勇，自高級組銀牌賽以1:5大敗於理文腳下後錄得5勝1和；目前已升至第四位的傑志打少一場下落后榜首富力6分，仍有機會競逐聯賽冠軍寶座。

為進一步威脅前鋒隊，傑志轉會窗重開後對人腳進行了不少調整，上半季受到傷患困擾的盧卡斯轉投東方，取而代之的是有豐富港超經驗的高美斯，不過高美斯狀態仍需提升今仗不會上陣，幸好費蘭度、蘇沙及洛迪古斯組成的鋒線仍足夠撕破任何防線；傑志防線開季以來出現不少漏洞，傷病問題是主要原因之一，球隊希望新加盟的朴俊炯可以穩定後防，而另外完成學業的奧運腳安永佳亦可隨時候命。

剛完成代表傑志250場上陣的黃洋表示球隊已漸入佳境：「季初我們遇到了一點小麻煩，這在大量新人加入後很正常，不過經過磨合後我們已對教練的戰術思路有了更深入的了解，近期戰績回升增強了我們的信心，季中加盟的新球員都具有針對性，能對球隊作有效的補充，今場對飛馬我們會證明球隊的回升不是曇花一現。」

## CCTV 賀歲杯20日開幕

香港文匯報訊(記者張聰)春節將近，年味漸濃。為歡度中國傳統春節，由中央廣播電視總台體育青少節目中心、國家體育總局社會體育指導中心舉辦的2020 CCTV賀歲杯系列賽將於20日正式開幕。

在往屆的基礎上，今年的CCTV賀歲杯系列賽進一步升級，增加了「中國廣場舞公開賽」項目，與「獅王爭霸賽」、「世界女子九球爭霸賽」、「中日韓新春圍棋爭霸賽」等三項人氣賽事共同打造2020央視熒屏體育賀歲檔，為全國電視機前的觀眾帶來一場「睛彩」視覺盛宴。

與此同時，集結中日韓三國頂尖高手的「中日韓新春圍棋爭霸賽」也將在成都武侯區對弈。延續去年賀歲杯陣容，賽事將在柯潔(中國)、朴廷桓(韓國)、芝野虎丸(日本)三位頂尖高手間展開，並以直播的形式在1月20日至22日率先亮相央視體育熒屏，正式開啟2020第八屆CCTV賀歲杯系列賽的大幕。

### 31支廣場舞隊伍決賽鄭州

香港文匯報訊(記者馮雷 河南報道)日前，為期五個月的「樂舞中原」第四屆河南省全民廣場舞大賽總決賽在河南省體育館落幕，來自該省各地市的31支優秀隊伍進入總決賽。其中獲得二等獎的鄭州蘭花草殘疾人藝術團，是四屆廣場舞中首支殘疾人隊伍，隊員們堅韌樂觀，克服了常人難以想像的困難，他們的表現贏得了陣陣掌聲，感動在場的所有人員。

### 多國戰隊挑戰最虐滑雪賽

香港文匯報訊(記者于海江 亞布力報道)被滑雪愛好者評為「年度最虐」滑雪賽的「高山定點滑雪公開賽-東北賽區站」早前在亞布力陽光度假村開幕。中國、韓國、俄羅斯等國家和地區的200餘名滑雪愛好者同場競技。來自俄羅斯、居住在哈爾濱20年的尤麗婭賽後表示：「這是我們在中國參加過最有意思的比賽，遺憾地這次沒能拿到名次，期待下一次我們的表現會更好。」